

高文文执着于原创动漫,开动漫学院,办动漫展

打通产业链,高文文做强动漫

本报记者 于伟



《湖上小八路》、《熊猫也疯狂》、《足球小将》……执着原创动漫之路,高文文做出了本土原创动漫产品。如何更好提升本土动漫影响力?高文文办起了动漫学院、开起了动漫展,要打造一个在省内外叫得响的动漫旅游节会品牌。

产业链式校企合作 学生到员工零过渡

在济宁技师学院,有一个校企合作的学院——光影动漫学院,再不到一年,4个班150余名学生将首次走出校园,成为本土动漫产业的新秀。

“人才对动漫行业来说至关重要,而动漫企业培养人才特别难,也面临招人难题。”济宁光影动漫有限公司总经理高文文直言,如今通过与学校开展校企合作,不仅为企业储备了人才,也能为济宁动漫行业输入新力量。

“其实与学校一直有合作,这次是深度校企合作,采用产业链式教学模式,也就是在校期间通过商业动漫项目学习技术,熟悉动漫项目制作流程,掌握各项制作技能,从而实现从‘学生’到‘职业人’的‘零过渡’。”高文文说,结合当下动漫企业人才需求,动漫光影学院主要开设了二维动画、三维动画、广告制作、后期特效、影视拍摄、原画设计、平

面制作等专业。

光影动漫学院目前实行两年制,1+1分段教学模式,第一阶段为基础教育及素质教育,第二阶段为专业制作相关软件及项目实训。其中发挥企业的运营管理及项目实战经验,来自光影动漫公司的动漫制作大咖们到校为学生授课,学生毕业后推荐至相关动漫企业就业,根据每个学生特长确定培养方向,创建多元化的就业目标。

在与济宁技师学院深度合作基础上,今年光影动漫学院招生规模还将继续扩容。“培养创意人才,促进产学研合作,服务区域经济,引领社会发展,这是光影动漫学院核心理念。”在高文文看来,无论社会就业环境怎么变,富有创意精神的员工会更具竞争力,这也是光影动漫学院要培养的人才。

搭建动漫交流平台 打造知名动漫品牌

2002年,高文文不甘心在互联网朝九晚五的生活,毅然



执着原创动漫之路,高文文立志做强动漫。

投身动画动漫事业。

2012年,她和志同道合的朋友组建济宁华漫团队,后又乘行业东风,形成现在的山东动画,目前已成为济宁地区经营最早、规模最大的动漫公司。与此同时,高文文还经营着济宁光影动漫有限公司。

“动画是以研发为主,做原创动漫,光影动漫侧重人才培养及动漫展活动。”高文文说,秉承“坚持原创精品制片”的企业精神和“以人为本”的管理理念,以原创动漫为主,现已拥有自主知识产权的原创作品有《湖上小八路》、《熊猫也疯狂》、《足球小将》等。

“原创动漫投入大,制作周期长,现在济宁动漫文化氛围还需要培养。”如何来更好开拓本土动漫市场,让更多人爱上动漫,高文文办起了动漫展。

“其实,动漫展会早已风靡一线城市,在青年群体中拥有超高的影响力。随着动漫文化的不断发展,动漫产业打破了传统的制作发行模式,在原有基础上升级了产业链,不仅仅局限于传统模式,更是在很大程度上着眼于动漫周边、动漫展会等活动,极大地提升了动漫文化的影响力。”高文文认为,近几年来济宁举行了大大小小的动漫展会近百场,

市场方面拥有着巨大的潜力,同时济宁文化具有的特殊性以及包容性正是动漫文化融入的一个良好的载体,同时也是宣传本土文化的一次契机。

按照计划,高文文今年要在济宁举办6场动漫展,涵盖清明节、五一、寒暑假及元旦等不同假日或假期主题。

“通过举办动漫文化节,搭建动漫展示、交流、商务洽谈的平台,要努力打造一个在省内外叫得响的动漫旅游节会品牌。”高文文认为,通过动漫展,让当代动漫文化与产业有机结合,为济宁产业发展开拓新的经济增长点。

户口的烦心事 郭茹能帮您办

本报记者 孟杰 通讯员 刘峰 牛文献

平底鞋、马尾辫、藏蓝警服……在郭茹的记忆里,自穿上这身警服后,衣柜里就告别了五彩斑斓。身为济宁市公安局高新区分局接庄派出所的一名户籍民警,除了守好户籍室十几平米的阵地外,她还丈量着辖区内的每一寸土地。



郭茹上街发放宣传单。

半月的假期 休了一天就上班

早上8点,郭茹早早来到办公室。因为右手被玻璃划伤,郭茹只能用左手操作电脑。

因为受伤部位有碍工作,她本来可以在家休养半个月,可就在家呆了一天,郭茹就拖着缝了7针的右手回到岗位上。

8点半,郭茹开始一天的工作。“大爷,您需要提交这些材料,来填一下申请表吧。”户籍室一开门,李大爷匆匆地来到户籍室。可当郭茹要李大爷填写表格时,李大爷不知所措了。

看到李大爷的难处,郭茹先指导李大爷填写了表格,又帮忙把资料复印完毕,顺利帮李大爷办理完了户籍手续。

“我俩常年在外打工,可户口还在一个本子上,用起来很麻烦。”丁庄村的程家兄弟专门从外地赶回来办理分户,为了不耽误两兄弟的工期,郭茹仔细核对双方提交的材料后,很快就为两兄弟办理完了分户手续。

一上午,不大的户籍室里人满满当当,经郭茹手头办理的业务已有40多件。“现在左手练出来了。”趁中午休息的空,郭茹用左手拖了拖自己还缠着纱布的右手,左手随机在键盘上敲下了一串数字。

“现在每天办理二代身份证更换和迁移户口的较多。二孩放开后,每天新生儿入户的业务量也多了起来。”郭茹说,派出所所在的辖区较大,人口较多,每天业务的办理量达到近百个。如果遇到集中办理的业务,还会达到二三百。

上门办户口 8岁娃有学上了

接庄街道前袁村村民姜某与邻村一女子未婚生育了一子,在孩子还未满周岁时,女子离家出走,孩子上户口的事情就搁置了下来。眼看孩子过了上学的年龄,姜某一家很是着急。

郭茹了解情况后,和社区民警立即赶到前袁村,穿过密不透风的玉米地,郭茹来到姜

某的父母所在的村头责任田里的一间小土屋。

得知郭茹是给孩子来办户口时,老两口眼泪都快掉下来了。姜某8岁的儿子得知这位漂亮的警察阿姨要给自己上户口,有了户口就有学上时,兴奋地跳了起来。

郭茹又通过孩子生母所在的村居委会查明了孩子生母的情况。在上级户政部门的关心支持下,郭茹和同事顺利为姜某的儿子补录了户口,并将户口本送至姜某父母家中。

为不能上学的孩子办理户口,上门为八旬老人补办身份证……作为一名户籍民警,郭茹的阵地不仅仅局限于小小的十几平米户籍室。在二代身份证换发的攻坚阶段,对于残疾人、精神病人、行动不便的孤寡老人和一些没有时间来办理的在校学生和务工人员,郭茹都是携带器材上门服务。辖区内33个行政村,3天一村,光是上门办理的,就有3万余张。